
acdp 

Ata da 90ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 29 de outubro de 2014. 

Presidência do Senhor Deputado Joseildo Ramos, ad hoc. À hora regimental, na lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes, Adolfo Viana, Álvaro Gomes, Augusto Castro, Bruno Reis, Cacá Leão, Carlos Brasileiro, 

Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Coronel Gilberto Santana, Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, 

Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gaban, Graça Pimenta, J. Carlos, Joacy Dourado, João Carlos 

Bacelar, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, 

Luciano Simões, Luiz Augusto, Maria Luiza, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria del  Carmen, Maria 

Luiza, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, Marquinho Viana, Neusa Cadore, Pastor 

Sargento Isidório, Paulo Azi, Paulo Câmera, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto 

Carlos, Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Tom 

Araújo, Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo (53). Havendo quorum regimental, o Sr. 

Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – 

Expediente despachado pela presidência: ofícios dos Deputados Euclides Fernandes, Rogério 

Andrade, Vando e Zé Raimundo, nos quais justificaram as ausências que tiveram em sessões 

plenárias. O Deputado José de Arimatéia, versando sobre o Dia Mundial do Acidente Vascular 

Cerebral (AVC), comunicou que na Bahia seis mil pessoas morrem em decorrência deste flagelo de 

saúde e outras quatrocentas mil morrem em todo o território nacional. Informou que, na condição de 

Presidente da Comissão de Saúde deste Poder, apresentou um projeto de lei objetivando a criação 

da Semana de Prevenção do AVC. Deu conta de que, em parceria com o Dr. Pedro Antônio Pereira, 

Coordenador da Rede Brasil AVC, promoveu ações de alerta sobre esta “silenciosa” enfermidade. 

Finalizou dizendo que no próximo ano promoverá uma audiência pública para tratar do assunto. O 

Deputado Joseildo Ramos alertou que as eleições revelaram sinais de profundo desgaste no processo 

representativo brasileiro e que uma reforma política urge no cenário nacional. Comunicou que o pacto 

federativo se encontra fragilizado face à desigualdade da capacidade financeira entre os entes 

federados, com fragorosa vantagem para o Governo Federal em detrimento dos Estados e 

Municípios. Ponderou que a reforma fiscal e tributária equilibrará as relações entre as atribuições 

constitucionais e os financiamentos globais. Lembrou que os dois últimos presidentes da República 

brasileira, embora com tendências municipalistas, não conseguiram avançar nesse processo, 

limitando-se, apenas, à criação de taxas e impostos, conduzindo os administradores estaduais à 

insolvência. Constatada a ausência de quorum regimental, solicitação do Deputado Joacy Dourado, 
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o Sr. Presidente encerrou a Sessão, à qual deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Alan 

Sanches, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Bira Corôa, Delegado Deraldo, Herbert Barbosa, Ivana 

Bastos, Nelson Leal, Targino Machado e Temóteo Brito (10). 
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